

во всем мире как «Танкоград». Для концентрации усилий на конструкторской деятельности Ж. Я. Котин назначен главным конструктором и начальником опытного танкового завода № 100 в Челябинске. Им разработаны и поставлены на производство на ЧКЗ в конце 1943 года самоходная артустановка ИСУ-152 (заменившая СУ-152) и танк ИС-2 с мощной 122-мм пушкой Д-25 конструкции Ф. Ф. Петрова. Велось непрерывное улучшение серийных машин, для чего оперативно учитывался опыт боев на фронте, изучались новые образцы вражеской и союзной техники. Во время Великой отечественной войны в 1942 году Котину было присвоено во-

инское звание «генерал-майор технических войск», а в 1944 году — звание «генерал-лейтенант инженерно-танковой службы». Именем выдающегося конструктора названы улицы в Челябинске и Санкт-Петербурге, Санкт-Петербургский машиностроительный техникум, горная вершина на Тянь-Шане (Пик Котина, 4820 м). Мемориальные доски установлены на домах в Челябинске и Санкт-Петербурге, где жил конструктор.

Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

*Ист.:* Челябинск : энциклопедия. URL: <http://www.book-chel.ru>.

Фото: В. Б. Феркель

